

湖北发布

60岁及以上人口占比23.6%，湖北加快构建老年友好型社会 全省养老床位达到50万张

湖北日报全媒记者 李光正 通讯员 李俊芳

7月24日，省政府新闻办召开新闻发布会，介绍我省老龄事业发展状况。截至2023年底，全省常住人口5838万人，其中60岁及以上人口1378万人，占23.6%。我省实施积极应对人口老龄化国家战略，推进基本养老服务体系建设，大力发展银发经济，加快构建老年友好型社会。

77县实现失能特困人员集中照护

省老龄工作委员会相关负责人介绍，我省制定《关于推进基本养老服务体系建设实施方案》和《湖北省基本养老服务清单》，以基本公共服务的形式，推动解决老年人在养老服务方面的急难愁盼问题。

《湖北省养老服务体系建设“十四五”规划》确定了8项主要任务和12项主要建设指标。目前，全省养老床位总数达到50万张、养老机构护理型床位占比超过60%、有集中供养意愿的特困人员全部集

中供养、社区日间照料设施全覆盖等主要建设指标基本完成。

省民政厅立足多数老年人选择居家社区养老的实际，推动居家养老服务网点建设，引进各类养老服务市场主体进社区、进家庭，开展助餐、助洁、助医、助浴、助行等服务，构建“一刻钟”居家养老服务圈。

在农村，我省积极探索农村福利院公建民营等改革模式，已有77个县(市、区)实现失能特困人员县级集中照护；探索农村互助养老模式，“十四五”以来投入8000万元，改造提升800个农村互助照料中心。

探索形成4种医养结合模式

医养结合工作整合了养老和医疗资源，是很多老年人关注的重点。省卫健委相关负责人介绍，我省确定5个市州为省级医养结合试点，探索形成“医办养”“养办医”“医养融合”“医养签约”四路并进的医养结合服务模式，并在全省推广。省财

政每年安排2000万元，用于培育建设一批综合能力强、群众满意度高、社会效益好的医养结合机构。

卫健部门推动基层医疗卫生机构改扩建一批医养结合服务设施。去年以来，全省共落实医养结合服务120万人次，失能老人评估登记6.5万人，170个村(社区)开展老年人心理评估和随访管理，8个市州试点开展老年痴呆防治工作，开发推广全省医养结合机构电子地图，提供网上指引服务。

该负责人说，老年健康工作将从以治病为中心向以健康为中心转变，重点实施好“湖北省医养结合机构培育项目”，持续推动基层医疗卫生机构开展医养结合、安宁疗护等服务。

创建138个全国示范性老年友好型社区

省民政厅相关负责人介绍，近年来，

我省培育积极乐观、健康向上的老年生活观，全方位构建老年友好型社会，已成功创建138个全国示范性老年友好型社区。

我省全面落实无障碍环境建设法规、标准和规范，将无障碍环境建设和适老化改造纳入城市更新、城镇老旧小区改造、农村危房改造、农村人居环境整治提升统筹推进，鼓励更多家庭开展适老化改造。

在开展智慧助老服务方面，鼓励推广新技术、新方式，同时保留老年人熟悉的传统服务方式，加快推进老年人常用的互联网应用和移动终端、APP应用，尤其是政务服务、就医等场景的适老化改造。

目前，省民政厅正在和湖北康养集团打造全省统一的养老服务平台，将有效连接养老服务节点企业、物流、信息流、资金流和服务流，满足老年人多样化多层次的健康养老服务需求。

长江中下游干流 全线退出警戒水位 堤防仍在高水位运行，需加强巡查防守

湖北日报讯(记者艾红霞、通讯员岳鹏宇、段一琛、实习生杨思睿)截至7月24日6时，长江干流莲花塘站水位退至32.44米，低于警戒水位0.06米，至此，长江中下游干流监测至大通江段主要控制站全线退出警戒水位。

截至7月24日6时，莲花塘站水位已累计超警20天。此前，汉口站、大通站、九江站、监利站已分别于7月8日7时、15日7时、21日22时、22日15时退出警戒水位，超警历时分别为8天、17天、24天、6天。

长江中下游干流全线退出警戒水位，意味着长江2024年第1号、第2号洪水影响基本结束。1号洪水期间，水利部长江水利委员会科学调度以三峡水库为核心的长江上中游水库群有序拦蓄洪水，尽量降低超警河长和超警幅度。2号洪水期间，

通过长江上游控制性水库联合调度，维持中下游水位呈缓慢下降趋势。2号洪水后三峡水库腾库期间，监测至莲花塘江段返涨并略超警戒。

汉江中下游各站水位也持续下降，汉川站于7月23日15时退出警戒水位，24日8时水位为28.63米、超设防0.63米，其他各站水位均在设防以下。省内主要中小河流水势正缓慢回落，富水、阳新站、淠水黄陂站超设防水位。

长江委提醒，当前长江中下游干流水位呈下降趋势，但堤防仍然在高水位运行，各地要加强重点区域、薄弱环节堤防巡查防守，逐段落实责任，确保险情早发现、早发现、早处置、早消除。省水利厅印发通知，督促指导各地进一步强化“七上八下”防汛关键期水库安全度汛管理，落实落细退水期堤防防守和巡查检查工作。

更新营运车船可享补贴 年底全省新能源公交车占比83%

湖北日报讯(记者戴辉、通讯员潘庆芳、许磊)省交通运输厅等十四部门近日联合印发《湖北省交通运输领域大规模设备更新工作实施方案》，出台补贴实施细则，这意味着在规划期限内更新营运车船可享补贴。

根据大规模设备更新补贴实施细则，自今年7月1日至2027年12月31日，湖北省境内合规的城市公交、水路运输经营者更新新能源公交车辆动力电池、报废更新老旧营运船舶的，可申请省级财政一次性补贴。自今年7月1日至2026年12月31日，湖北省境内合规

的道路货物运输经营者淘汰更新老旧运营柴油货车的，可申请省级财政一次性补贴。实施方案有利于加快老旧营运车船的更新换代，降低车船企业运行成本，促进交通能源动力系统清洁化、低碳化、高效化发展，推进交通运输行业绿色低碳转型。

我省加快城市公交车电动化替代，计划到2024年底、2027年底，全省新能源公交车占比分别达83%、85%。到2027年底，全省还计划淘汰老旧燃油运输船舶200艘，新建新能源清洁能源动力运输船舶50艘。

总规模100亿元 武汉新城科创母基金启动受理

湖北日报讯(记者张真真、通讯员吴非)7月24日，武汉东湖高新区召开新闻发布会，发布光谷中金基金暨武汉新城科创母基金申报指南，基金受理即日启动。

光谷中金基金暨武汉新城科创母基金是由湖北省、武汉市、东湖高新区三级政府共同支持，围绕武汉新城产业发展设立的大型综合性基金。该基金由中金资本担任管理人，多个市场主体共同发起设立，总规模100亿元。

据介绍，该基金将按“2+5+N”模式，打造“重点领域基金+特色领域基金+战略合作基金”的多层次基金群。两个重

点领域，即光电子信息及数字经济产业、生命健康产业；五个特色领域，包括绿色低碳及新能源产业、智能网联汽车、高端装备与智能制造、现代服务业及新消费与未来产业；“N”为产业龙头与大型金融机构设立战略合作基金。

此前，东湖高新区已先后设立光谷产业发展基金、光谷创投引导基金和天使合伙人基金，构建起覆盖科创企业全生命周期的政府引导基金体系。截至2023年底，东湖高新区政府及国企投资基金共计71支，基金实缴总规模2555亿元。

光谷中金基金暨武汉新城科创母基金与以往有何不同？东湖高新区金融局

相关负责人介绍，100亿元母基金至少放大5倍，带动500亿元子基金加入，让光谷乃至武汉都市圈企业有了更多选择。同时，这一母基金由“国家队”中金资本管理，目前已受到20多位头部基金管理人的青睐，并有望落户光谷，将极大提升光谷投资能级。

“这一母基金，将更注重天使轮和企业并购两大投资环节。”上述负责人表示，由于原创性、颠覆性的科技创新难以产生立竿见影的投资回报，多数尚在初创阶段的科创企业通常会面临融资难题，该基金将重点投入，引导长线资金加入，以耐心资本守护科技创新与产业创

新双向融合。光谷历经36年发展，已汇聚上市公司65家，企业通过并购再上新层次的需求旺盛，这一基金将全力护航。

据了解，中金资本作为中金公司的私募股权投资业务平台，统一管理中金公司境内外私募股权投资基金业务，截至目前累计管理规模超过5100亿元，是中国最大的私募股权平台之一。

目前，东湖高新区已集聚私募基金管理人176家，管理基金482支，基金净值1521亿元，占全省约50%。全区企业总数14.34万户，市场主体超20万家，科创金融机构超1100家，高新技术企业总数超5700家。

用忠诚诠释初心 以生命奔赴使命

——“湖北好人”2024年第二季度上榜人物事迹撷英

经全省各地各部门层层推荐，省文明办组织评审，“湖北好人”2024年第二季度上榜人物名单揭晓，本报现予以发布。

助人为乐

李相育

中共党员 黄石经济技术开发区·铁山区汪仁镇磊山村二组村民



致敬词

“拓荒愚公”坚毅前行，26年如一日为民造林；退休老党员初心闪耀，百亩荒岛喜变候鸟天堂。

何晓连

中共党员 鄂州市华容区段店中学退休教师



致敬词

他皓首犹奋蹄，走村入户访民情，义务宣讲倡新风；他退休不退志，投身桑梓献余热，纾困解难乐不疲。

曾志勤

汉川市里潭乡曾坡村村民



致敬词

18岁始无偿献血，每一次挽袖，都是青春与热血交织的赞歌；辞去捐献干细胞，每一抹微笑，都跨越陌生与距离温暖世界。

吕永红

嘉鱼县官桥镇舒桥村村民



致敬词

从爱心粥屋到幸福食堂，他用三餐四季温暖一城人心；从热心公益到扶贫帮困，他用12年坚守汇聚万千笑容。

诚实守信

李卓秀

武汉市黄陂区江秀蔬菜专业合作社理事长



致敬词

一份嘱托重千金，毅然学农深耕坚守；八年还债风雨路，带领乡亲增收致富。

见义勇为

杨付军

中共党员 竹溪县新洲镇板龛岭村党支部书记、村委会主任



致敬词

突发火情，他冲一线、当战士，临危不乱有处置；形势危急，他忘生死、除隐患，奋不顾身有担当。

武庆涛

中共党员 孝昌县花园镇中心村村民



致敬词

生死关头，以超越常人的决心救起落水母女；义勇当先，以救人心切的热血抵御零度冰寒。

敬业奉献

邱建军

中共党员 生前系武汉市公安局江汉区分局汉兴街汉兴派出所副所长、四级高级警长



致敬词

面对险恶警情一马当先，他用热血铸忠诚；面对持刀歹徒毫不畏惧，他用生命赴使命。

王先明

中共党员 襄阳市公共交通集团有限责任公司二分公司G02、K1线路长



致敬词

安全行车，小事实干，用心保持零事故；为民服务，好事干实，用心开展救急帮困。

易善坤、易发军

宜昌市长阳前尖子国家级自然保护区护林员



致敬词

四万亩原始森林，父子俩接力守护。他们用深情陪伴大山，为儿孙守得一方好生态。

李敬华

中共党员 天门市侯口街道侨乡社区党总支书记、居委会主任



致敬词

牢记群众利益无小事，甘当居民娘家人，用“民情日记”架起党群连心桥。

孝老爱亲

刘春芳

黄石市黄石港区花湖社区和谐苑公租房小区居民



致敬词

把苦难踩在脚下，将风雨挡在窗外，她以柔弱的脊背，为儿撑起最坚强的护盾。

姜远海、乐文喜

十堰市郧西县店子镇瓦架子村村民



致敬词

视姑为母，行孝四十载真情似海；夫妻携手，肩挑重担传承好家风。

代群

荆州市公安县斗湖堤镇东关村村民



致敬词

急遭变故不离弃，用爱唤醒妻子求生信念。情深义重不言悔，用心相伴相守温馨之家。